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QUESITO n.  17

Un concorrente chiede quanto segue:
“al  fine  di  indicare  il  corretto  importo  da  garantire  nella  polizza  provvisoria,  si  chiede
conferma che possa essere utilizzata la riduzione del 10% (cumulabile con la riduzione del 50%
per le micro/piccole/medie imprese) "quando l'operatore economico presenti una fideiussione,
emessa e firmata digitalmente, che sia gestita mediante ricorso a piattaforme operanti con
tecnologie basate su registri distribuiti ai sensi del comma 3", prevista dal comma 8 dell'art.
106 del D. Lgs. 36/2023, alla luce del fatto che la fideiussione da presentare per la gara dovrà
essere verificabile telematicamente presso l'emittente (pag. 27 del Disciplinare).
In  aggiunta,  si  chiede conferma se l'importo così  calcolato (-50% e -10%)  possa  beneficiare
altresì dell'ulteriore riduzione del 20% per possesso di una delle certificazioni di cui all'Allegato
II.13.”.

RISPOSTA AL QUESITO n. 17

La riduzione del 10% dell’importo della garanzia prevista dall'art. 106 co. 8 del D. Lgs. 36/2023 è
applicabile  qualora  l'operatore  economico  presenti  una  fideiussione,  emessa  e  firmata
digitalmente, che sia gestita mediante ricorso a piafforme digitali  ai sensi del comma 3 del
medesimo  art.  106.  Detto  comma  3  prevede  che  la  garanzia  debba  essere  verificabile
telematicamente presso l'emittente ovvero gestita mediante ricorso a  specifiche piattaforme
operanti  con  tecnologie  basate  su  registri  distribuiti,  che  devono  essere  conformi  alle
caratteristiche stabilite dall’AGID (si veda la determinazione n. 137 del 01/06/2023). 
La disposizione di cui al citato comma 3 dell'art. 106 acquista efficacia, ai sensi dell'art. 225 co.
2  del  codice,  a  decorrere  dal  01/01/2024,  ne  consegue  che  la  riduzione  del  10%  non  è
applicabile.
L'operatore economico potrà beneficiare della riduzione del 50% per le micro/piccole/medie
imprese e dell'ulteriore riduzione del 20% qualora sia in possesso di uno o più certificazioni di cui
all'allegato II.13 del codice.


